

क्रान्तिकारी कम्युनिस्ट पार्टी, क्यानाडाद्वारा प्रकाशित सामग्रीको  
नेपाली अनुवाद - बहसको लागि प्रस्तुत

## अन्तर्राष्ट्रिय कम्युनिस्ट आन्दोलनको नयाँ आम-कार्यदिशा

अन्तर्वार्ता

पृष्ठ ३

वर्ष ३, अङ्क ५, पूर्णाङ्क १००

२०७४ असार २९ गते बुधवार

Wednesday, 05 July 2017

[www.eratokhabar.com](http://www.eratokhabar.com)

मूल्य रु. १०

## शर्मापछि महतको पालो कांग्रेसभित्र महतको चर्चा



रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

रामशरण महतको आशीर्वादमा उच्च ओहदामा पुऱ्याइएका आन्तरिक राजश्व विभागका निलम्बित महानिर्देशक चूडामणि शर्मापछि पूर्व अर्थमन्त्री रामशरण महत अख्तियारको फन्दामा पर्ने सम्भावना बढ्दै गएको छ । शक्तिकेन्द्रहरू रामशरणलाई बचाउने र फसाउने खेलमा भित्रीभित्रै भालेजुधाइ गरिरहेको बताइन्छ । जेठ १९ गते कर निर्धारणमा अनियमितता गरेको आरोपमा पक्राउ परेका शर्मा बिहीबार ३ अर्ब २ करोड धरौटी रकम माग गरीएको छ । सुवेदीले १० अर्बभन्दा बढी अनियमितता गरेको आयोगको पूर्वानुमान छ । धरौटी रकम नबुझाए उनी जेल जानेछन् । आयोगले शर्मालाई अनुसन्धानरतः विषयमा प्रमाण नष्ट गर्न सक्ने आशंका गर्दै पक्राउ गरी अनुसन्धान जारी राखेको हो । २ वर्षअघि अर्थमन्त्री रामशरण महतले कर फछ्यौट आयोग गठन गरी संयोजक लुम्पुध्वज महत (एलडी महत) र सदस्य उमेश ढकाल तथा सदस्य सचिव चूडामणि शर्मालाई नियुक्त गरेका थिए ।

... बाँकी पृष्ठ ७ मा

# माफियाको कब्जामा काठमाडौं

रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

बाहिरबाट हेर्दा नेपालमा विरोधी शासन, कानूनको राज, लोकतन्त्र, प्रेस स्वतन्त्रता सबैथोक छ । समाज सरल ढंगले चल्नहेइँ लाग्छ तर गहिरिएर हेर्दा समाज व्यवस्थाको भित्री जीवन अर्कै छ । चिन्तन, शैली र व्यवहार अर्कै छ । औपचारिक अर्थमा कानून, व्यवस्थामा एउटा छ; वास्तविकता जीवन अर्कै ढंगले चल्नहेइँको छ । 'रेड एरिया' को रात्री जीवनजस्तै अनैतिक ढंगले चल्नहेइँको छ राजधानी काठमाडौंमा ।

सार्वजनिक छवि बनाएका र कानुनी राजको डम्फु बजाउने सरकार र राजकीय निकायमा पहुँच भएकाहरूले नै त्यसप्रकारको धन्दा चलाइरहेका छन् । भोला रिजाल एकजना चर्चित चिकित्सक हुन् । उनको मुख्य लगानीमा चावहिलमा ओम नर्सिङ होम चल्नहेइँको छ । सो नर्सिङ होमले वार्षिक २९ लाख जग्गा बहाल कर तिर्नुपर्ने हुन्छ तर उनले ६ लाख मात्र राजश्व तिर्ने गरेका छन् । २३ लाख राजश्व ठगी कसरी भइरहेको छ त ? उनले नर्सिङ होम निर्माण गर्दा टुक्रा-टुक्रामा खरिद गरेको जग्गाको



आजसम्म अलग-अलग राजश्व तिर्छन् । स्वामित्वमा हुने तर कानुनी रूपमा अलग-सयौं रोपनी जग्गा एउटै संस्थाको वास्तविक अलग भएपछि थोरै जग्गाको राजश्व दर नै कम

छ । साना जग्गा धनीका लागि व्यवस्था गरिएको प्रावधानलाई नाम चलेका ठालु संस्थाहरूले दुरुपयोग गरेका छन् । काठमाडौंसहित देशका प्रमुख सहरका नाम चलेका संस्था र व्यक्तिहरूले त्यसरी नै राजश्व छली गरेका छन् । प्रचलित कानूनले देख्दैन । आम सामाजिक चेतना अभिवृद्धिका लागि सञ्चारको दूलो महत्व छ । व्यावसायिक उपादेयताका लागि खुलेका सञ्चारहरूले गर्ने सामाजिक दायित्व अपूर्ण हुन सक्छ । त्यसकारण सरकारी तथा अर्ध-सरकारी संस्थाहरूले सामाजिक दायित्व निर्वाह गर्नका लागि सेवामूलक (नाफारहित) उद्देश्यले सञ्चार चलाउँछन् । काठमाडौं महानगर पालिकाले त्यही उद्देश्यले मेट्रो एफएम सञ्चालन गरेको थियो । अहिले मेट्रो एफएमले महानगरपालिकाको करोडौं सुविधा पाइरहेको छ । सो एफएम घाटामा चलेको भन्दै निजी क्षेत्रलाई बेच्ने प्रपञ्च चल्नहेइँको छ । निजी क्षेत्रलाई बेच्ने पहुँचवालाले आफ्नै मान्छेलाई टेण्डर पार्ने, आफैले चोरबाटोबाट लगानी गर्ने, मेट्रो एफएमका प्रमुख व्यक्तिले नै सामानान्तर रेडियो चलाएर झोत र

... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## चीन-भारत तनाव उत्कर्षतिर

रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

भारतीय प्रम मोदी अमेरिका भ्रमणमा निस्किएको बेला भारतीय सेना चीनको तिब्बत क्षेत्रमा प्रवेश गरेर उपद्रव गरेको छ । तिब्बत-सिक्किम सिमानामा पर्ने नाथुला भञ्ज्याङमा भारतीय सेना पसेर उपद्रव गरेको चीनको आरोप छ । चिनियाँ अधिकारीहरूले भारतीय सेनाले सीमामा चिनियाँ सेनाको नियमित काममा समेत वाधा पुऱ्याएकोले त्यसप्रकारका उतेजनात्मक हर्कत बन्द गर्न भनेको छ । चीनले भारतलाई नाथुला भञ्ज्याङबाट आफ्नो सेना फिर्ता लम्न चेतावनी दिएको छ । उता भारतले पनि चीनलाई भारतीय भूमिमा चिनियाँ सेनाको घुसपैठ भएको आरोप लगाइएको छ । नाथुला भञ्ज्याङको बाटो भएर भारतीय तिर्थालुहरू तिब्बत जाने गर्दछन् । सन् १९६७ मा त्यही क्षेत्रमा चीन-भारत युद्ध भएको थियो । यो सीमा विवाद केही वर्ष यताकै चीन-भारत ठूलो विवाद हो । चिनियाँ अधिकारीहरूले भारतलाई यस्तो हर्कत



नरोके शान्ति भङ्ग हुने चेतावनी दिएका छन् । उता भारतले सिक्किमस्थित २ वटा भारतीय सेनाका बङ्कर चिनियाँ सेनाले नष्ट गरेको आरोप लगाएको भने चीनले तिब्बतमा सडक विस्तारमा भारतीय सेनाले अवरोध गरेको आरोप लगाएको छ । बाटोका तिर्थालुलाई बीच बाटोमा नै फर्कनुपरेको छ । दुवै पक्ष संयमित भएर कुनै पनि बेला झडक हुनसक्ने खतरा छ । मोदी अमेरिका भ्रमणमा रहेकै बेला चर्किएको यो विवादलाई भने विश्लेषकहरूले अर्थपूर्ण रूपमा हेरेका छन् ।

## यसकारण चुनाव खारेज गर्नु जरूरी थियो

अम्बिका चन्द/काठमाडौं

सरकार स्थानीय निकायको चुनाव घोषणा गरेर त्यसलाई पर्वको रूपमा मनाउन लामो बेला नेकपा आठौं महाधिवेशनमा जुटेको थियो । सवै सरकारी संयन्त्रहरूको प्रयोग सहित सरकार चुनावी अभियानमा जुट्यो भने नेकपा त्यसको विरुद्ध बहिस्कार तथा खारेजीको प्रचारात्मक अभियानमा जुट्यो । त्यसपछि तराईका विभिन्न सशस्त्र समूह र वैदेशिक चलखेल भन्दा सरकारले नेकपाका पर्व पम्पलेट बोकेका नेता कार्यकर्ताहरूलाई खतरनाक ठान्यो ।

निर्वाचनको मिति आउनुभन्दा करिब २ हप्ता अघिदेखि नै नेकपाका नेता कार्यकर्ताहरू प्रशासनको निशानामा परे । दुई चरणको निर्वाचन

हुनेवेलासम्म ५ सयको हाराहारीमा नेकपाका नेता कार्यकर्तालाई प्रहरीले पक्राउ गर्‍यो । यद्यपि सरकार र नेकपा दुवैले यसको आधिकारिक तथ्य सार्वजनिक गरेका छैनन् । कतिपय नेता कार्यकर्ताहरूलाई भुइँडा मुद्दामा फसाईंदा अहिलेसम्म पनि जेलमा छन् ।

सरकारले स्थानीय तहलाई अधिकार सम्पन्न बनाउन गाँउ-गाँउमा अधिकार पुऱ्याउने भनेको बेला नेकपा र त्यसका जनवर्गीय संगठनहरू किन बहिस्कार तथा खारेजी अभियानमा लागे त? नेकपा निकट अखिल क्रान्तिकारीका केन्द्रीय अध्यक्ष पूर्णबहादुर सिंह भन्नुहुन्छ- 'गाँउ-गाँउमा सिंहदरवार भन्ने दलहरूले दिएको नाराको अर्थ

भनेको सिंहदरवारबाट दलालहरूको अखडा गाँउ-गाँउसम्म विस्तार गर्नु हो । भद्र हेर्दा त्यो नारा जनताको पक्षमा देखिए पनि यो खासमा दलाल र ठेकेदारहरूको पक्षमा मात्र छ । विद्यार्थीहरूको हक हित र अधिकारका पक्षमा संघर्ष गर्ने संगठन अखिल क्रान्तिकारी हो । तर किन माउ पार्टीको चुनावी खारेजी अभियान लागेको हो त? अध्यक्ष सिंहको थप भनाई छ- 'शिक्षामा नीजिकरण र व्यापारिकरणको खग्रास ग्रहण लागेको छ । त्यसबाट मुक्त गर्नको लागि शिक्षामा आमूल परिवर्तन जरूरी छ, त्यो वर्गीय मुक्तिबाट मात्र सम्भव हुने हुदा नेकपाको नीति अनुरूप विद्यार्थी संगठन पनि चुनाव खारेजी

... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## मुग्लिन-नारायणगढ यात्रा खतरापूर्ण



रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

राजधानी काठमाडौंलाई बाँकी देशसँग जोड्ने र देशको दोस्रो ठूलो सहर तथा पर्यटकीय केन्द्र पोखरालाई तराईसँग जोड्ने मुग्लिन-नारायणगढ सडक स्तरोन्नतिको प्रयाससँगै यात्रुका लागि भयानक कहर मात्र नभएर ठूलो आर्थिक क्षतिसमेत भएको छ । गएको चैत्र २१ गते सुख्खा पहिरोमा परेर २ जनाको मृत्यु भएको थियो । घुमाउने नजिक सुख्खा पहिरो सडकमा खस्दा घटना भएको थियो । एक लेनको सो सडक २०३३/३४ सालमा चीन सरकारको

सहयोगमा गोरेटो (ट्याक) खोलिएको थियो । बढ्दो चाप र दुर्घटनाका कारण एसियाली विकास बैंक (एडीबी) को सहयोगमा सो सडक स्तरोन्नति गरी दुई लेन बनाउने प्रयास जारी छ । घुमाउने र १६ किलो २ स्थान सर्वाधिक जोखिमपूर्ण छ । यी भरतपुर महानगरपालिका- १६ मा पर्छन् । जुन नारायणगढबाट २२ कि.मी र मुग्लिनबाट १४ कि.मी. दुरीमा छन् । नेपाल भारत क्षेत्रीय व्यापार तथा यातायात आयोजनाअन्तर्गत यो काम भइरहेको छ । २०७१ साल चैतबाट दुई वर्षमा काम सक्नेगरी सो कार्यक्रम सुरु भएको हो । हालसम्म ५०% मात्रै काम सकिएको र

... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## हरिबहादुर कुँवरको स्मृतिमा

क्रान्तिकारी नेता तथा १० वर्षको महान् नेपाली जनयुद्धद्वारा उत्पादित उदीयमान जनसहित्यकार क. राजकुमार (राजबहादुर कुँवर) ले नेपाल राष्ट्र र नेपाली जनताको महान् सहिद हरिबहादुर कुँवरको स्मृतिग्रन्थ प्रकाशनार्थ अथक मिहिनेताका साथ तयारी गरिरहनुभएको रहेछ । असार पहिलो हप्ता मलाई भेटेर उहाँले यो सुखद सन्देश सुनाउनुभयो, अनि मलाई मन्तव्य लेख्न पनि भन्नुभयो । भावुकता र सहर्षताको योगमा मैले लेख्छु भन्ने । जनताका छोराछोरीले देशको मुक्ति र जनताको आजादीका निमित्त गरेको त्याग र बलिदानलाई उच्च सम्मान र प्राथमिकताका साथ ऐतिहासिक तथा जनसाहित्यिक दृष्टिकोणबाट पुँजीकृत गर्न समर्पित क. राजकुमारलाई सर्वप्रथम सगौरव विशेष धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु किनकि जनताको मुक्ति र स्वतन्त्रताका निमित्त जनताले आँसु, रगत र पसिनाबाट रचना गरेको इतिहास एवम् साहित्यको द्रव्यमयक भौतिकवादी लेखन देश र जनताको मुक्ति आन्दोलनका निमित्त महत्वपूर्ण आधार हुन्छ । तसर्थ, यो सामान्य कार्य नभएर विशिष्ट महत्वको कार्य हो ।

केन्द्रीय राज्यसत्ताको वर्गीय उत्पीडनको उपज कर्णाली प्रदेशमाथिको क्षेत्रीय उत्पीडनका विरुद्ध जनताको क्रान्तिकारी संघर्षको इतिहासमा २०६३ सालयताको शान्ति प्रकृत्याको पछिल्लो चरणमा आफ्नो अमूल्य जीवन कर्णाली र कर्णालीवासी

जनताको मुक्तिको निमित्त अर्पण गर्ने कर्णालीको महान् सपूत वीर सहिद हरिबहादुर कुँवर हो । सर्वप्रथम उहाँलाई स-सम्मान भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु । देशको मुक्ति र नेपाली जनताको राजनीतिक स्वतन्त्रतासँग अभिन्न रूपले गाँसिएको कर्णाली प्रदेशको आन्तरिक स्वाधीनता एवम् जनताको मुक्तिको निमित्त सहिद हरिबहादुर कुँवरको सपना पूरा गर्न अधुरो नेपाली

### देश/परिवेश

क. प्रकाण्ड



क्रान्तिलाई निर्णायक विन्दुमा पुऱ्याउन आफूलाई पूराकापूरा समर्पित गर्ने दृढ प्रतिवद्धतासमेत व्यक्त गर्दछु ।

पृथ्वीनारायण शाहको एकीकृत तथा केन्द्रीकृत सामन्ती राज्यसत्ता निर्माणको राजनीतिक रणनीतिद्वारा सञ्चालित बहादुर शाहको फौजी हमलामा परी कर्णाली विजित भएपछि ऐतिहासिककालदेखि नै कर्णाली क्षेत्र र यहाँका जनताको समस्यालाई केन्द्रित गरेर बहस, छलफल र

... क्रमशः पृष्ठ ६ मा













नियमित

प्रचण्ड, शनि र महादेव



- भेषराज भुसाल

माओवादी केन्द्रका कैयौं नेता कार्यकर्ताहरू कहाँ पुग्ने भनेको कहाँ आइपुगियो भनी निश्चित पनि देखिएका छन् तर नेतृत्वको चाकरी गरेर अवसरको खोजी गर्ने पद, पैसा र प्रतिष्ठानका लागि मात्र माओवादी बनेकाहरू अहिले सामाजिक सञ्जालदेखि चोक-चौराहामा प्रचण्डको महिमामण्डित गर्न व्यस्त देखिन्छन् र भन्ने गर्छन् यो देशका नेता प्रचण्ड नै हुन्। प्रचण्ड नभई यो देश नै चल्दैन। फुटेर जानेहरू सिद्धिए र प्रचण्डलाई अब कसैले केही गर्न सक्दैन आदि इत्यादि। को सिद्धिने हो? सिद्धिनु भनेको के हो? त्यो इतिहासले नै फैसला गर्ला। उनी नेतृ होलान् उनीबिना यो दलाल संसदीय व्यवस्था नै नचल्ला। यी भनाइप्रति केही भन्नु छैन तर प्रचण्डलाई अब कसैले केही गर्न सक्दैन भन्ने भनाइले पौराणिक कथामा आधारित शनि र महादेवबीचको एउटा घटना याद दिलायो। त्यसै सम्बन्धमा दुईचार पंक्ति कोर्न मन लाग्यो।

एक दिन महादेवको वासस्थान भनिएको कैलास दरबारमा देवराज भनिएका नारद आएछन् र बिन्ती गरेछन्- हे देवाधिदेव महादेव; अत्यन्त दुःखका साथ भन्न बाध्य भएको छु। शनि ग्रहको



वक्रदृष्टि तपाईंमाथि परेको छ, यसले अनिष्ट हुन सक्छ। बेलैमा बुद्धि पुऱ्याउनुहोला भनी 'नारायण नारायण'; भन्दै नारद त्यहाँबाट हिँडहालेछन्। नारदको भनाइले महादेवलाई अत्यन्त चिन्तित तुल्याएछ। आखिरी के-के दान गऱ्यो भने शनि दशाबाट मुक्त हुन सकिँला भन्ने कुरा गम्भीर रूपमा सोचन थालेछन्। पहिला आफ्नो शिरमा भएको चन्द्रमा शनिका नाममा दान गरेछन्। क्रमशः घाँटीको सर्प, त्रिशूल, डमरु सबै शनिका नाममा दान गरेछन् र! अब उनका साथमा इज्जत जोगाएको बाघको छाला मात्र बाँकी बचेछ। अब त्यो पनि दान दिने हो भने त नाङ्गै हुने भइयो। नाङ्गै बाटो कसरी हिँड्ने बडो दोधारमा परेछन् र अन्त्यमा जुक्ति लगाएछन्। यो छाला पनि शनिकै नाममा दान दिन्छु र झाडीमा लुकेर बस्छु भनी त्यो इज्जत ढाकेको बाघको छाला पनि फालेर झाडीमा लुकेर बसेछन्। त्यही बेला शनि उताबाट सेतो घोडामा चढेर आउँदै गरेको महादेवले देखेछन् र भनेछन् हे शनि! अब तैले मलाई के गर्न सक्छस्?

महादेवको यस्तो कुरा सुनेर शनिले बडो गर्वका साथ भनेछ- तपाईं जस्तो देवाधिदेव महादेवलाई कछाडसमेत फुकालेर नाङ्गै बनाएर झाडीमा पुऱ्याए। यहाँभन्दा बढी के गर्नु छ र! भन्दै शनि आफ्नो बाटो लागेछ।

उपर्युक्त आख्यानमा महादेवलाई शनिको त्रास भएजस्तै प्रचण्डलाई युद्ध-अपराधमा हेगमा पुऱ्याउने त्रासले सताइरह्यो। त्यसैले लाखौं कार्यकर्तालाई ऐतिहासिक द्वन्द्वात्मक भौतिकवादी दर्शनद्वारा प्रशिक्षित गर्ने प्रचण्ड, बैसी पूजा गर्न थाले। अध्यात्मवाद र भौतिकवादलाई समायोजन गर्ने प्रवचन दिन थाले। आफैले निर्माण गरी प्रशिक्षित गरेको जनमुक्ति सेना र रातले साटेका हतियार बुझाउन र विघटन गर्न पुगे। "खेत कसको जोत्नेको" नारा दिएर गयल जमिनदारका जग्गा कब्जा गर्ने निर्देशन जारी गरे। जमिनदारका जग्गा कब्जा गर्दा हजारौं गरिब किसानको रात बयो। यसरी रात बगाएर कब्जा गरेका जग्गाबिना नीतिबिना व्यवस्था गरिबका छापामा डोजर लगाउने जमिनदारलाई जग्गा फिर्ता गर्ने फर्मान जारी गरे। गाउँ-गाउँमा जाँडरक्सीका घैँटा फुटाउन आदेश दिने प्रचण्ड आज आफैँ घैँटाजस्तै भएका छन् भनी व्यापक हल्ला भएको छ। बहुविवाह गर्नेलाई भाटे कारबाहीका साथ श्रमकैदको फैसला गर्ने प्रचण्ड आफ्नै घरमा बहुविवाहलाई न्यायोचित ठहऱ्याइरहेका छन्।

निजी सम्पत्ति पार्टीकरण गर्दै सर्वहाराकरण गर्न नेता-कार्यकर्तालाई निर्देशन गरेका प्रचण्ड अहिले अरबौंका सम्पत्तिको मालिक बनेका छन्। महान् जनयुद्धमा गाउँघरका आमा दिदी-बहिनीका नाक-कानका गहना निकालेर पार्टीलाई बुझाउन लगाएका प्रचण्डका घरमा अहिले कति सुन होला, त्यो अनुमानकै विषय छ। हिजो निजी विद्यालय बन्द गर्न लगाउने प्रचण्ड र उनका सहयोगीहरूले आज आफ्ना सन्तान उच्चस्तरीय निजी विद्यालयहरूमा पढाएका छन्, छैनन् दुनियाँले देखेकै होला।

सिङ्गो नेपाली समाजलाई सबै प्रकारका शोषण, दमन, उत्पीडन र विभेद गर्ने बुर्जुवा पुँजीवादी व्यवस्थाको अन्त्य गरी राष्ट्रिय स्वाधीनतासहितको वर्गीय, जातीय, लैंगिक र क्षेत्रीय उत्पीडनको अन्त्य गर्दै नयाँ जनवाद वैज्ञानिक समाजवाद हुँदै विश्व मानव जातिलाई सबै प्रकारका बन्धनहरूबाट मुक्त पार्ने अभियानलाई नेपाली धर्तीबाट सुरुआत गर्ने उद्घोष गरेका थिए। कमरेड माओको मृत्युपश्चात अन्तर्राष्ट्रियस्तरको नेता बन्ने नेतृत्वको अभावलाई पूरा गर्ने आकांक्षासहित आफैँले श्लेषण गरेको 'प्रचण्डपथ' टुकुचामा फालेकी नारायणीमा बगाएर सीमापारि प्रभुकेहाँ भेटी चढाए। भारतीय हस्तक्षेपका विरुद्ध सुरुङ युद्ध लड्ने उद्घोषका साथ सिमानामा बड्कर खन लगाउने प्रचण्ड अहिले भारतीय साम्राज्यवादीका अगाडि लम्पसार पर्नु। १९५० लगायत असमान सन्धि-सम्झौता खारेज गर्ने, राष्ट्रलाई सार्वभौम स्वतन्त्र राष्ट्र बनाउनका लागि जनयुद्धको एउटा कार्यभार बनाएका प्रचण्डले बिप्या, अपर कणाली, अरुण तेम्जोस्ता राष्ट्रघाती सम्झौता गर्नु आफैँले राजतन्त्रको अन्त्यपछिको प्रमुख दुश्मन किटान गरेका शाकिङ्ग एक प्रकारको रणनीतिक एकता गर्नु त्यो पनि विदेशीकै निर्देशनमा यी सबै घटनाक्रमले प्रचण्ड कति स्वखिलत भए भन्ने कुराको पुष्टि गर्दछ।

यसरी महादेव कछाड फालेर नाङ्गै भए जस्तै प्रचण्ड विचार, दर्शन जनता, पार्टी, फालेर नाङ्गै भएका छन्। एउटा विश्व सर्वहाराको महान् नेता बन्ने बाटोबाट विचलित भएर आफैँले जनयुद्धको सुरुआत गर्ने बेला ध्वंस पार्ने भनिएको संसदीय व्यवस्थामा चुर्लुम्म डुबेपछि अब कसैले केही गर्न सक्दैन त भन्ने गरिएको छ तर बुर्जुवाहरूले रसजति चुसेर खोस्टा बनाएर कुन बेला मलखादमा फालिदिने हुन वा हेगमा पुऱ्याइछाड्ने हुन्। अलिकति गम्भीर भएर सोच्दा राम्रै हुन्थ्यो कि ?

नेकपाद्वारा मर्कन्टाइल पुनः कब्जा

■ भीमबहादुर खड्का/चितवन

असार २०, नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी, चितवनले सोमबार बिहान ९ बजे खैरहनी नपास्थित (साविक कुमरोज) मा रहेको गोपाल राजभण्डारीको नामको ८४ बिगाहा जग्गामा पार्टीको भण्डा र व्यानर गाडेर कब्जा गरेको चितवन जिल्ला इन्चार्ज लालबहादुर विसीले प्रेस विज्ञापित मार्फत जानकारी गराएका छन्। जग्गा कब्जा गर्नुको कारण के हो भनी राखिएको प्रश्नको जवाफमा जिसीले भने: विगतदेखि वर्तमानसम्म निरन्तर जग्गा कब्जामा रहेको र केही भ्रष्ट तथा भू-माफिया र तिनका मतिथारहरूले किनबेच गर्न चलखेल गरेपछि त्यसलाई रोक्न वा प्रतिकारको लागि उक्त कदम चालिएको हो। यदि किनबेच गरिएमा नेकपाले जस्तोसुकै कदम चाल्नसक्ने पार्टीको चेतावनी रहेको छ। यसैबीच मंगलबार प्राप्त अर्को खबरअनुसार अखिल (क्रान्तिकारी) चितवनका नेता रमेश लामिछानेलाई चितवन प्रहरीले मंगलबार बिहान पक्राउ गरेको खबर छ। उनलाई पूर्व चितवनको खैरहनी चोकबाट पक्राउ गरेको नेकपा चितवन इन्चार्ज लालबहादुर विसीले बताएका छन्। लामिछानेलाई पर्सो इलाका प्रहरी कार्यालयमा राखिएको छ। पक्राउ गर्नुको कारण भने प्रहरीले खुलाएको छ।



जग्गा कब्जाको व्यानर इन्सेटमा पक्राउ गरिएका विद्यार्थी रमेश लामिछाने



नेपाल सरकार

अर्थ मन्त्रालय

आन्तरिक राजश्व विभागको

आर्थिक वर्ष २०७३/०७४ को आयकरको तेस्रो किस्ता वापतको रकम दाखिला गर्ने सम्बन्धी अत्यन्त जरुरी सूचना

आयकर ऐन, २०५८ (संशोधनसहित) को दफा ९५ को उपदफा ४ बमोजिम आर्थिक वर्ष २०७३/०७४ को कारोबारको संशोधित अनुमानित करको विवरण पेस गर्नुपर्ने भए सो विवरण र आयकर ऐन, २०५८ को दफा ९४ को उपदफा १ बमोजिम दाखिला गर्नुपर्ने अनुमानित करको तेस्रो किस्ता वापतको शतप्रतिशत रकममध्ये तिर्न बाँकी कर रकम यही २०७४ असार मसान्तभित्रै ठूला करदाता कार्यालय वा आन्तरिक राजश्व कार्यालय वा करदाता सेवा कार्यालयमा दाखिला गरी शुल्क तथा व्याजबाट बचौं।

गौरवका साथ तिरौं कर, समृद्ध राष्ट्र हाम्रो रहर

Khem Bdr. Hamal  
Managing Director

9855065414  
9855047677  
9845024283

L. B. Auto Mobiles & Recondiction

Bharatpur-10, Airport Road, Chitwan



हामीकहाँ साना गाडीको सट्टा-पट्टा तथा खरिद बिक्री गरिन्छ।



नेपाल सरकार

अर्थ मन्त्रालय

आन्तरिक राजश्व विभागको

आर्थिक वर्ष २०७३/०७४ को लागि कारोबारमा आधारित करको अनुमानित वितरण तथा सोमा लाग्ने आयकरको दोस्रो (अन्तिम) किस्ता रकम दाखिला गर्ने सम्बन्धी अत्यन्त जरुरी सूचना

आर्थिक वर्ष २०७३/०७४ मा आयकर ऐन, २०५८ (सं.स.) को दफा ९४ को उपदफा (१ क) बमोजिम कारोबारको आधारमा आयकरको किस्ता रकम दाखिला गर्नुपर्ने करतादाहरूले दफा ९५ बमोजिम आर्थिक वर्ष २०७३/०७४ को कारोबारको अनुमानित करको विवरण र आयकरको दोस्रो (अन्तिम) किस्ता वापतको २०७४ असार २० गतेसम्म भएको कारोबारको आधारमा ऐनको अनुसूचि १ को दफा १ को उपदफा (१७) बमोजिम तोकिएको दरले हुन आउने रकम यही २०७४ असार मसान्तभित्रै सम्बन्धित आन्तरिक राजश्व कार्यालय वा करदाता सेवा कार्यालयमा दाखिला गरी शुल्क तथा व्याजबाट बचौं।

गौरवका साथ तिरौं कर, समृद्ध राष्ट्र हाम्रो रहर